

成功登顶！ 中国测量登山队再测珠峰“身高”

据新华社珠峰大本营5月27日电 27日11时整，中国2020珠峰高程测量登山队8名队员登顶“地球之巅”珠穆朗玛峰，为珠峰“量身高”。世界最高峰峰顶上，鲜艳的五星红旗迎风招展。

这座6500万年前从海底隆升而成的喜马拉雅山脉主峰，时隔15年后再次迎来中国测量队伍。

通过新华社珠峰峰顶直播画面可见，在覆盖冰雪、面积不足20平方米的峰顶斜面上，8名身穿红色衣服的队员开始竖立觇标，安装全球导航卫星系统(GNSS)天线。

同一时刻，地面6个交会点对峰顶觇标进行交会观测。

这次，峰顶GNSS测量首次依托中国自主研发的北斗卫星导航系统；人类首次在珠峰峰顶开展重力测量，提高珠峰高程精度。

“此次测量任务中，大量装备国产化，可靠性、精度等都比2005年有质的提高。”自然资源部第一大地测量队队长李国鹏说，准确收集各项数据，也为人类了解、保护珠峰贡献专业力量。

珠峰地处印度板块与欧亚板块边缘的碰撞挤压带上，地壳运动活跃。

“准确测量珠峰高程有利于分析喜马拉雅山脉、青藏高原高程变化。”中国科学院大气物理研究所研究员高义说。

早在300多年前的康熙年间，中国人首次测绘珠峰，并定名“圣母郎马阿林”。“圣母郎马”藏语意为第三女神，“阿林”为满语“山”之意。

60年前，中国人首次从北坡登顶珠峰。

45年前的今天，中国人首次将觇标带至峰顶，测得高度8848.13米。

2005年，中国再测珠峰，其岩面高度为8844.43米。

新中国成立以来，中国曾对珠峰进行过6次测绘和科考。



5月27日，2020珠峰高程测量登山队队员在峰顶开展测量工作。

(新华社发)

2020珠峰“测身高”进入演算阶段

自然资源部27日发布消息说，2020珠峰高程测量实施以来，自然资源部第一大地测量队在珠峰及周边地区开展了水准测量、绝对重力测量、重力加密测量、GNSS测量和天文测量等工作，自然资源部中国地质调查局航空物探遥感中心开展了航空重力测量。登顶测量和交会测量成功完成，为本次珠峰测量外业工作画上圆满句号。

测量外业作业收官，只意味着取得了一手的测量数据，珠峰高程尚需应用多种传统和现代测量技术

进行综合计算。在数据分析、处理基础上，还要进行理论研究和反复验证，才能最终确定珠峰精确高程。

据介绍，登顶后，测量登山队员在峰顶树立起测量觇标，使用GNSS接收机通过北斗卫星进行高精度定位测量，使用雪深雷达探测仪探测峰顶雪深，并使用重力仪进行重力测量。在珠峰周边海拔5200米至海拔6000米的6个交会点，测量队员开始同步开展峰顶交会测量和GNSS联测，获取珠峰高程测

量数据。上述高精度测量仪器均由我国自主研发，这是人类首次在珠峰峰顶开展重力测量，有利于大地水准面优化，提高珠峰高程数据精度并获取宝贵的大地科学数据。

温度、气压、折光环境等因素都会对测量产生影响，为得到精确的数据，科学家需要通过复杂的计算，以消除误差。这一系统工程还需要2个月到3个月时间，最后还要经过一定审核程序，才会得出并公布珠峰确切“身高”。

(据新华社电)

外交部： 中国内政不容任何外来干涉

新华社北京5月27日电（记者朱超 成欣）针对美方领导人称将就中方涉港国家安全立法对中国作出强有力回应，外交部发言人赵立坚27日在例行记者会上答问时说，香港是中国的特别行政区，维

护国家安全历来是中央事权。香港特区维护国家安全立法问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。“对于外部势力干预香港事务的错误行径，我们将采取必要措施予以反制。”

也门国防部一办公地点遭导弹袭击 至少7人死亡

据新华社科威特城5月27日电（记者聂云鹏 王薇）亚丁消息：也门安全部门27日说，也门国防部位于中部马里卜省的一处办公地点26日晚遭一枚弹道导弹袭击，袭击造成至少7名士兵死亡，另有10人受伤。

一名不愿透露姓名的也门安全部门官员告诉新华社记者，“事发时也门国防部长穆罕默德·阿里·马克德希正在那里与军方官员举行会议，马克德希本人幸免于难”。这名官员指责胡塞武装制造了这一袭击事件。

拉特克利夫出任美国国家情报总监

新华社华盛顿5月26日电 来自得克萨斯州的约翰·拉特克利夫26日出任美国国家情报总监。

2019年7月，特朗普宣布计划提名拉特克利夫出任国家情报总

监。拉特克利夫因情报工作履历平平，招致多方质疑，特朗普随后宣布放弃对其提名。今年2月，特朗普再度宣布提名拉特克利夫出任国家情报总监。

日本逮捕京都动漫工作室纵火嫌疑人

据新华社东京5月27日电（记者郭丹）日本警方27日以涉嫌谋杀、纵火等罪名正式逮捕京都动漫工作室纵火案嫌疑人青叶真司。青叶真司涉嫌于去年7月18日

上午闯入位于京都市伏见区的京都动漫工作室第一工作室，泼洒汽油并纵火。火灾造成36人死亡、33人受伤。青叶真司本人被大火重度烧伤。

印度遭遇近30年来最严重蝗灾

据新华社新德里5月27日电（记者赵旭）印度近日再次遭受蝗灾，5月上旬以来多地出现大量蝗虫并造成农田损毁，部分城市区域也出现蝗虫群。印度政府称，这是印度近30年来遭受的最严重

蝗灾。据印度媒体报道，大批蝗虫自5月上旬进入印度西部拉贾斯坦邦后不断向南部和东部蔓延，截至目前已摧毁约5万公顷的农田。

同心共筑十九年，有“兴”相伴创未来

——兴业银行宁波分行十九周年庆

忆往昔峥嵘岁月稠。兴业银行宁波分行成立于2001年5月28日，系总行直属的一级分行。分行成立十九年以来，坚持以服务地方经济服务民众生活为己任，以诚信经营、稳健发展和有温度的金融服务，与广大客户、社会各界相伴成长，共创美好生活！

过去的一年里，兴业银行宁波分行始终牢记“为金融改革探索路子、为经济建设多作贡献”的初心，主动肩负“一流银行、百年兴业”和打造宁波区域优秀商业银行的使命，积极响应宁波市提出的“246”万亿级产业集群建设和“225”外贸双万亿行动，坚持与宁波经济发展同频共振，坚持走规模与效益协同并进的高质量发展之路。

一心一意 服务实体经济发展

2020年的开始，相较于往年显得有些不同，受新冠肺炎疫情影响，停工停产给风险抵御能力较弱的本地制造业尤其是中小企业带来不小的影响和损失。兴业银行宁波分行积极响应“万员进万企”活动，帮助中小企业快速复工复产，动员全行客户经理及产业经理共126人对接企业674户，为企业开展金融政策宣讲，对接企业融资需求、费率减免等金融服务，并积极向总行申请利率下调权限，向客户递交《保家有“兴”，立“业”有爱》通知书，主动减费让利。2020年一季度，兴业银行宁波分行对制造业、餐饮住宿业、批发零售业三大行业企业让利1515万元。

除了减费让利以外，针对各小微企业不同的融资困境和资金情况，兴业银行宁波分行推出无本续贷产品“连连贷”、网上自助“循环贷”、房产抵押类“诚易贷”及“易速贷”、中长期授信产品年审贷等专属产品，主动上门针对企业不同的融资困境提供适宜的产品，实现融资“无缝连接”，减轻企业还款压力，减少利息支出，帮助企业走出融资困境，在助力复工复产中贡献了“兴业力量”。截止至2020年4月末，支持抗疫企业、帮扶受疫情影响客户30余户，累计投放金额21.65亿元，支持企业复工复产提供续贷服务120

余户，累计续贷金额59.53亿元。

点“绿”成“金” 绿色金融服务民生

绿色金融是兴业银行全行上下着力打造的品牌。近7年来，兴业银行宁波分行在区域清洁生产、节能环保和环境治理领域累计提供融资358亿元，支持了近285家企业客户。该行不断落地各类绿色金融新业务首单，获得了监管机构、同业和市场的高度认可，如今，绿色金融已经成为兴业银行最具特色的品牌“名片”之一。截至2020年4月末，兴业银行宁波分行绿色金融业务融资余额达到160亿元，绿色金融合作客户数206户。

现在的宁波杭州湾，已经是一个美丽的风景区了，然而在几年前，杭州湾工业污染较为严重。兴业银行宁波分行将把此情况汇

报总行后，获得了总行的大力支持，随后派出专家团队进行现场考察，对杭州湾新区漂染园区及周边河流生态修复综合治理项目提出了综合性金融服务方案，并提供五年贷款共计8亿元。经过一段时间的治理，杭州湾漂染园区及周边河流的生态环境得到有效改善，还吸引了大量企业入驻。

服务下沉 做客户身边的贴心人

随着新冠肺炎疫情在全球蔓延，疫情“震中”由亚洲转移至欧美。为了给留学生家庭增添一份安全保障，兴业银行为英国、美国、澳大利亚、新西兰、加拿大五国的中国留学生提供90天境外紧急救援服务。服务由国际SOS负责执行，全国首期免费赠送3000份，无论留学生父母是否是否为兴业银行的客户，均可免费申请。服务一经推出，宁波本地申请人数就将近百

人。

在美的中国留学生，不管是滞留美国面临毕业找工的还是需要安排实习的，受疫情影响都面临着前所未有的严峻形势。为了帮助留美学生解决疫情下实习就业的困难和困惑，5月1日，兴业银行宁波分行邀请了北美知名教育培训机构——蔓藤教育的CEO马列伟博士做了一场题为《疫情下美国实习就业分享》的线上公益活动。此次线上分享共有200名家长和留学生参与，契合留美家庭的切实需求，针对他们的实际困难，一一作了解答。

同时，为更好保护好金融消费者权益，兴业银行宁波分行建立了行长接待室、工作调解室、来访客户接待室，三室合一，给消费者提供了一个良好的沟通交流、解决问题的平台。据了解，该行工作调解室被宁波市金融消费者权益保护协会授予“金调委调解工作室规范化建设创建示范点”；该行承办的“识别非法集资”宣

传教育系列片在宁波电视台“来发讲啥西”栏目播出，获得了公众的好评。其中创作的两个金融知识教育短视频，视频《认识反洗钱》被人行宁波市中心支行评定为一等奖，视频《如何认识金融信用》获得作品创作奖。

金融有温度 传递品牌“兴”公益

十九年来，兴业银行宁波分行一直坚持经济利益和社会效益的高度统一，积极开展公益活动，践行社会责任，在宁波市民心中树立起“有温度、有担当”的银行形象。

为支持打赢脱贫攻坚战，兴业银行宁波分行积极参与宁波市总工会组织的消费扶贫助力脱贫攻坚活动，购买宁波市对口扶贫地区贵州省黔西南州、吉林省延边州的农产品，两年共购买扶贫产品近60万元。该行还发挥自身“商行”+“投行”的优势，4月15日起多渠道销售脱贫攻坚主题债券。据了解，该债券销售所筹集资金将主要用于国家开发银行向深度贫困地区发放重大基础设施、农村基础设施和产业扶贫等领域的扶贫贷款，重点支持贫困地区扶贫龙头企业复工复产、扶贫重点项目开工建设及春耕备耕工作开展等项目。

兴业银行宁波分行不仅密切关注贫困群体，去年夏天，兴业银行宁波分行联合新浪宁波、鄞州区网络社会组织联合会共同发起“让爱伴一夏”兴公益行动，工作人员分别为环卫工人、交通辅警、工地施工人员和敬老院老人等送去夏日清凉。今年4月25日，兴业银行宁波分行组织“洁净山野，兴公益绿色行动”，发动该行青年员工赴东钱湖韩岭岭拾垃圾，还山野一片洁净。

十九年时光荏苒，一届届宁波兴业人用真诚和勤奋谱写出了一页页诗篇。“我们要保持定力、增强动力、激发活力、提升能力，牢记初心和使命，全力打造区域优秀商业银行，为甬城建设贡献兴业力量。”兴业银行宁波分行党委书记、行长王建元表示。

(李沁阳)



兴业银行宁波分行成立于2001年5月28日，系总行直属的一级分行。分行成立十九年以来，坚持以服务地方经济服务民众生活为己任，以诚信经营、稳健发展和有温度的金融服务，与广大客户、社会各界相伴成长，共创美好生活！
热线兴业：95561 在线兴业：www.cib.com.cn

